

人民银行郑州中心支行金融业务宣传系列报道之三

稳妥推动“两权”抵押贷款试点 开辟农民融资新渠道

“两权”抵押贷款试点工作开展以来,人民银行郑州中心支行结合河南实际,按照“依法有序、自主自愿、稳妥推进、风险可控”的原则,加强协调推动,完善工作机制,稳妥有序推进农村承包土地的经营权、农民住房财产权抵押贷款试点工作。

截至5月末,河南省9个农地试点县发放农地贷款16笔、1359万元;2个农房试点县发放农房贷款153笔、2302万元,对“三农”的金融支持力度不断加大,进一步深化了农村金融改革创新。这些试点县探索了哪些新型贷款模式? 倪子 李茂森

长葛市 多种风险释放模式相结合

该市探索了“农村产权流转交易服务中心+农业保险+政府风险补偿基金+财政奖补”风险缓释模式。2015年10月,长葛市专门设立了农村产权流转交易服务中心,内设农村权证管理中心、农村物权评估中心、农村土地物权收储中心。对有融资需求的30余家新型农业经营主体颁发《农村承包土地流转使用权证》。

中原农险、中华联合财险为借款

人提供贷款保证保险,保障金额最高达贷款金额的70%。贷款出现风险时,由农村产权流转交易中心进行挂牌处置和市场化再流转。同时,建立风险补偿机制,市政府出资2000万元设立农村承包土地的经营权抵押贷款风险补偿基金,对贷款发生损失的给予20%的补偿。政府对发放贷款的金融机构按5‰给予奖励。

邓州市 “3+2+1”模式推动信用体系建设

该市探索了“3+2+1”模式,即建立“三级服务平台、两级担保机制、一个信用体系”。“三级服务平台”即建立市、乡级农村土地承包经营权流转交易中心和村级土地流转服务站;“两级担保机制”即成立邓州市农村土地承包经营权

抵押贷款担保中心,市财政出资160万元,每个乡镇入股30万元,共1000万元,组成担保基金。存入主办金融机构,金融机构按照担保基金放大5倍,发放贷款。“一个信用体系”即全面推进农村信用体系建设。

滑县 按金额对农房抵押贷款进行分类

该县探索了“农村土地流转服务中心+风险补偿基金+信用担保”模式。滑县在22个乡镇和产业集聚区成立了农村土地流转服务中心,并以该中心为依托,建立全县农村产权流转交易中心。同时,设立金额500万元的农房抵押贷款风险补偿基金,指定财政出资的滑县信用担保公司对农房抵押贷款给予担保增信支持。

在尚未颁发住房产权证的情

况下,经办银行中银富登村镇银行设计了农房权属证明标准格式,由村委会出具权属证明,并依此作为抵押发放贷款。该行按金额对农房抵押贷款进行分类,分别推出针对20万元以下农户需求的“快活贷”、针对20万~50万元农业经营主体需求的“欣农贷”、针对50万元以上农业加工企业需求的“成长贷”,满足农户多元化融资需求。

■ 保险资讯

中国平安 打造线下连锁健康服务平台

继平安好医生实现5亿美元A轮融资,跻身国内覆盖率最高的线上医疗应用之后,平安集团线下医疗版图再次落地——平安万家医疗投资管理有限责任公司(下文简称万家医疗)近日正式成立。万家医疗的成立,可视为平安进军线下医疗服务网络、通过整合提升基层诊疗机构能力、进而打通线上线下、构建全流程闭环的医疗服务平台的重要信号。随着万家医疗的成立,平安将率先构筑起遍布全国的优质线下诊疗服务平台。国内居民未来还能够通过万家医疗的平台,轻松地获取对上线医疗机构的信息浏览、预约挂号乃至日常用药咨询、慢病管理、健康监测等一系列服务,同时引入医保、商保创新支付手段,让基层医疗机构真正成为“百姓身边的家庭医生”。卢明

泰康人寿西藏分公司开业

7月8日,泰康人寿第三十六家分公司——西藏分公司宣布开业,标志着泰康在20周年华诞到来之际,全面完成在中国内地省级行政区域的机构布局。泰康人寿是2015年8月2日“保险业支持西藏经济社会发展座谈会”后,参会11家保险企业中第一家在西藏完成分支机构设立的保险企业,也是继国寿、人保寿后,第一家非国有寿险公司落户雪域高原。在筹备期间,西藏分公司拉萨本部已举办9期培训班,招募保险营销员300余人,藏族营销员比例超过50%,计划后续还将开设山南、林芝两家中心支公司。开业当天,泰康人寿与西藏自治区政府签署战略合作协议。泰康人寿将在保险业务、社会保障体系、医疗养老、基础设施建设领域及互联网产业等方面,与西藏自治区开展业务合作与投资。

王若谷

平安产险 “彩虹定位跑”活动圆满结束

7月8日下午,平安产险河南分公司组织100多名员工联合其他公司一起,身着印有平安标示的T恤,在郑东新区商务内环如意湖畔举行了意气风发的“保险让生活更美好 彩虹定位跑”活动。本次活动由河南省保险行业协会举办。河南保监局主要领导发令起跑,河南保监局几位领导带领局机关人员跑在最前面,河南省保险行业协会、河南省保险学会、河南省保险中介行业协会等紧跟其后,平安产险、平安人寿、鼎和保险和华安保险的驻豫机构分别组成了4个团队,其他公司的青年志愿者也分别组成了财产险、人身险团队。卢明

富德生命人寿漯河中支 宣传日活动精彩纷呈

在“7·8全国保险公众宣传日”期间,富德生命人寿漯河中支在辖区内开展了形式多样、内容丰富多彩的宣传活动。活动现场,员工们在楼下“7·8宣传阵地”身着正装、肩披绶带,耐心细致地为路过的人们讲解保险。营运服务大厅特设总经理宣传日,中支负责人张荣典莅临一线,为来到职场的客户提供全方位的总经理咨询服务。同时,漯河下辖舞阳支公司团队也一早身着统一蓝色上衣,整齐列队举着“明明白白买保险,实实在在得保障”的条幅走上大街,走进社区,以良好的精神状态诠释富德生命人寿的团队精神。此次活动拉近了富德生命人寿与消费者的距离,深化了富德生命人寿在当地的品牌形象。郭雁京



灵活运用多种模式 开展试点工作

“没想到流转来的土地不光有了‘身份证’,还能抵押贷款,要不是这笔贷款来得及时,现在你看到的可就是40座空棚。”看着长势喜人的辣椒、番茄等绿色有机蔬菜,河南瑞之源农业科技董事长孙伟民满脸带笑地说道。他说的贷款就是河南省开展农村承包土地的经营权抵押贷款试点工作后,由长葛农村商业银行用孙伟民流转土地的经营权作抵押发放的贷款。

据介绍,河南省鼓励试点地区采取农村承包土地的经营权直接抵押、农村承包土地的经营权+农村产权交易中心(农村土地流转服务中心)、农村承包土地的经营权+担保增信、农村承包土地的经营权+风险基金+农业保险等模式开展试点。试点地区结合实际,完善创新相关机制,灵活运用多种模式开展了试点工作。

下一步,人民银行郑州中心支行将继续按照试点工作的总体部署和要求,灵活运用多种货币政策工具,加强工作协调联动,稳妥有序开展“两权”抵押贷款试点。

■ 行业动态

河南保险业“7·8”保险公众宣传日活动大幕拉开

7月8日,1000余名身着“保险好”卡通T恤的保险人,在郑东新区商务内环如意湖畔举行了意气风发的“保险让生活更美好彩虹定位跑”活动。至此,河南保险业2016年“7·8”全国保险公众宣传日活动正式拉开大幕。河南保险业将出动数万人组成声势浩大的宣传队伍,在一个月左右的时间里,从郑州到各个地市,绚丽多彩的活动将为河南人民献上一场规模空前的保险盛宴。

活动由河南省保险行业协会举办。随着河南保监局巡视员副局长(主持工作)邢伟手中激越的发令枪声,

全省74家保险分公司千余名青年志愿者情绪高昂,抹着脸上的汗水,一路高歌跑完3.8公里。奔跑的队伍中,河南保监局几位领导带领局机关人员跑在最前面,河南省保险行业协会、河南省保险学会、河南省保险中介行业协会等紧跟其后,平安产险、平安人寿、鼎和保险和华安保险的驻豫机构分别组成了4个团队,其他公司的青年志愿者也分别组成了财产险、人身险团队。活泼、有序的运动激起了路人的掌声,年轻的父母们也拉着孩子加入进来。有的青年志愿者还在途中定位,跑出了“7·8”“保

险”等字样或图形。

除了热闹非凡的彩虹定位跑,7月8日当天,河南省保险行业协会组织部分会员单位开展组织了第二批“保险进社区”活动走进京广南路开元丽城社区。活动现场组织舞台表演、魔术、豫剧。同时穿插进行保险知识有奖问答,现场发放省协会统一编印的《社区保险》,以寓教于乐的方式,让市民更多、更全面的了解保险知识。“保险进社区”已成为河南保险业一张名片,得到社会、消费者和公司等各方面的好评。

倪子 张俊 赵晏

■ 投基有道

建信中证500近两年收益夺同类第一

目前弱市特性突显,指数基金可作为养精蓄锐待反弹的“神器”。金牛理财网数据显示,截至7月1日,被动指数型基金近两年收益率45.72%,其中建信中

证500近两年收益达102.46%,在同期可比的33只增强指数型基金中排名第1位。建信中证500以“量化”方式实现主动增强,赚取超额收益。该基金在跟踪

中证500指数的基础上,运用建信量化团队自行构建的多因子选股模型,精选优质个股,组建有效的投资组合,力争获取高于标的指数的投资收益。杨路